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Robert Antonín

Text se zabývá problematikou sakrální legitimizace panovnické moci ve středo-
věkých českých zemích v předhusitském období. Autor na základě narativních pra-
menů – legend, kronik a moralistních textů – dokládá kontakt českého politického
myšlení s dobovými západoevropskými představami o sakrální povaze panovnické-
ho úřadu. V tomto kontextu popisuje postupnou proměnu konceptu rex imago
Christi (Kristiánova legenda) v koncept rex imago Dei (Kosmova Kronika Čechů) a
následný rozvoj této myšlenky ve vrcholném a pozdním středověku na dvorech
posledních Přemyslovců a Lucemburků. Autor ukazuje, že sakrální aspekt moci
středověkého vládce neplnil pouze roli legitimizačního prvku, ale působil také jako
regulativ panovnické zvůle. Tento regulativ vycházel z křesťanských morálně-
etických představ o spravedlivém společenském uspořádání a roli panovníka v něm.
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Po legalizaci protestantských vyznání Tolerančním patentem Josefa II. došlo na
Moravě k vrcholnému rozkvětu hospodářství. Moravské zemské hlavní město Brno
se stalo centrem výroby jemných vlněných suken. Do „moravského Manchesteru“,
který zároveň zaznamenal také kulturní a intelektuální rozvoj, přišly desítky tisíc
přistěhovalců. Vedle fabrik, velkoobchodních a bankovních domů zde vznikly učené
a čtenářské společnosti, divadla a muzea, lóže zednářů a iluminátů. V pozdním 18. a
raném 19. století symbolizovalo Brno splynutí západoevropského průmyslového
know-how s protestantskými myšlenkami a reformním katolicismem. Toto produk-
tivní spojení pozitivně ovlivnila podpora některých moravských aristokratů, stejně
jako příliv odborníků a duchovních ze západní Evropy jako byl například ze
Stuttgartu pocházející pastor Victor Heinrich Riecke (1759-1830). Díky jejich vlivu
se z Brna stalo místo střetávání různých jazyků a vyznání. Svůj mimořádný význam
přesahující daleko za hranice Moravy ztratilo Brno po napoleonských válkách 
v důsledku hospodářské krize, která s sebou přinesla také opětovnou kontrolu a 
represe vůči evangelíkům.
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